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                 Федеральный   Государственный  стандарт  предполагает  реализацию в образовательном учреждении  как урочной, так и внеурочной  деятельности. Внеурочная деятельность в начальной и основной школе – это работа педагога  с ребенком  в соответствии с его  индивидуальными способностями, направленная  на развитие и проявление его талантов, интересов, способностей  в различных сферах и видах деятельности.

             Раньше, до введения ФГОС школа очень мало внимания уделяла социальной жизни школьников. Сейчас всё изменилось – именно во внеурочной деятельности ребенок  может  познать свои возможности  и раскрыть таланты.
                    Внеурочная деятельность в школе очень подходит родителям  тех учеников, которые  не имеют возможности водить  своих  детей в секции и кружки  по каким – либо причинам. Однако, и те дети, которые посещают секции и кружки  вне школы, могут совмещать  школьную внеурочную деятельность  и дополнительные занятия  вне школы.  Главная  цель  этих занятий -  воспитание  социально активной  и разносторонне развитой  личности, вобравшей в себя  духовно - нравственные  ценности  и культурные традиции России.
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