                             Что с Родиной связано моей

Я живу в обычном  селе, которое расположено в Красноярском крае. Название его, как журчание ручья, красиво, крепко и  цепко за слух. Тасеево, Тасей, Тасеюшка, Тасеяночка….

В этих чудных, знакомых с детства словах сокрыта  историческая тайна. 

На наших землях в 1620-х годах жили тунгусские племена, среди которых был князь Тасей. Красноярские казаки получали с него дань. Но в 1625 году он отказался платить дань, захотел стать самостоятельным. Его уговаривали жить мирно с казаками, но он противился. Тогда казачий атаман Перфильев пошел на него войной и прогнал дальше в тайгу. Он отошел по реке Тасеевой и основал новое стойбище, которое теперь называется Кыштымом. А в 4 километрах от его стойбища казаками был основан острог Тасеевский, названный по реке Тасеевой.

Для человека, живущего в  городе, мое село – это просто глубинка, но для меня оно самое лучшее!

Здесь так красиво и летом, и зимой, и весной, и осенью. Особенно летом - свежий воздух невероятно бодрит и придает силы, легкий ветерок раздувает волосы. Представьте только, как вы едете на велосипеде по проселочной дороге и наслаждаетесь шелестом листьев…Удивительно прекрасно!

Мимо пролетают стройные  белоствольные березки, щедро дарующие нам по весне березовый сок. 

Вода в Усолке серебрится на солнце, манит в жару, так хочется окунуться в ее прозрачную, прохладную воду. Вот  гуси солидно спускаются к воде, фыркают, осторожно пробуют воду на вкус. Ух, вкусна, солона – по вкусу краснолапым разбойникам! Шумит листва, журчит Шумиха. Скоро пойдет земляника, малина, брусника, только лукошки готовь! Лес щедро одаривает нас. За такие моменты можно многое отдать.

Может, городскому человеку меня не понять. А я хотела бы всем рассказать о красивых цветах на лугу, о русских березках, о лазурном небе, которое сверкает на солнце. О людях, своим  трудом делающих свою жизнь ярче и богаче. У нас много писателей, поэтов, музыкантов, художников, среди них есть и совсем юные. Талантами славится наша сибирская земля!

И это неудивительно. Живя в окружении замечательной природы, мы становимся духовно и душевно богаче. Наши мысли связаны с творчеством, бытом русской культуры. Мы перенимаем опыт поколений. 
Обогащаем свою родную землю талантом.

Живи, земля! Живи, крошечный росток, наполняйся силой, в тебе вера и надежда людская. На мир, на  счастье на земле.

Я никогда не забуду свою родную землю, свое село. Моя малая родина находится здесь, рядом с полями и лугами.

Сегодня я гордо говорю: «Моя родина  -  Красноярский край!»
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