Если скажут слово Родина…

 В 2014 году нашей Тасеевской школе №2 исполнилось 50 лет. Это круглая и значимая дата, ведь за время существования, в школе было много событий, менялись директора, выпускались ученики, и все это время наша школа жила, и сейчас живет интересной насыщенной жизнью. Живут люди, живут и традиции. 

Мне нравится изучать историю моей родной школы. Я занимаюсь в объединении «Школьный музей», часто сталкиваюсь с материалами, относящимися к истории возникновения школы. Знакомясь с воспоминаниями педагогов – ветеранов, невольно становишься свидетелем тех прошлых далеких событий. 

Сегодня я поделюсь тем, что я узнала из материалов школьного музея:

Из воспоминаний бывшего директора школы Игнатовой Е.И.: «Коллектив школы начал формироваться с 1958-1959 года, когда для ТСШ №1 построили новое здание, а наша школа осталась в старом, двухэтажном деревянном здании как семилетняя, а потом и восьмилетняя.

Детей  много, в классах по 35-40 человек, в параллели по 5 классов; пять пятых, пять шестых и т.д. мастерские, спортзал – в приспособленных домиках рядом с основным зданием. Вплотную встал вопрос о строительстве нового здания. И вот наш первый директор Любовь Федоровна Боровикова с помощью районной администрации начала строительство одноэтажной школы на 400 мест. С этого момента было объявлено об открытии ТСШ №2 как средней. Мы были рады, получив светлое, теплое здание со спортзалом  и широким коридором, где проводились линейки, праздники песни и строя. 

А в 1965-1966 году состоялся первый выпуск школы. 

Новый директор школы Нисневич Е.М. строит интернат, теплицу, мастерские. Приезжают учиться дети из ближайших деревень - Щекатурова, Скакального, Веселого, Глинного, Мурмы,  Хандалы и Бакчета. В интернате тогда жили 90 человек. Зарождаются новые традиции, была отличная традиция – на спартакиаду приходили учителя, родители и учащиеся, все «болели» за своих, школьные праздники, школа переходит на кабинетную систему обучения, приобретается оборудование. Так же появляется кабинет автодела, учащиеся получали права автолюбителя. Появляются отличные по тем временам кабинеты химии, физики, биологии, которым присуждались места на районных смотрах. Новое здание ТСШ №2 было построено в 1987 году при огромной помощи С.П.Аверина, нашего земляка, работающего тогда руководителем крайоно. К тому времени началась перестройка и резко сокращалось количество школьных новостроек. Мы успели сделать документацию, получить финансирование. Строила школу бригада Миносяна – старшего, главным инженером бы В.К. Бурмакин, я - тогдашний директор школы, была своего рода прорабом на стройке. Говорю это, потому что знаю доподлинно, что стоило построить, оснастить и запустить такую школу. Мы успели, и теперь в нашей школе силами последующих руководителей, учителей, учащихся и родителей созданы все условия для успешного обучения и воспитания. И я знаю, что она не стоит на месте, всегда в пути, и всегда есть стимул роста. Школа становится лучше, в чем-то ее невозможно сравнить с тем, что мы имели в 70-90 годы».

Итак, 1987 г од. Построилась новая, кирпичная школа.
Начиная с 1964 года, было выпущено более двух с половиной тысяч выпускников, пятьдесят выпусков. И все эти люди, каждый год с нетерпением ждут праздник, когда можно встретиться со своими школьными друзьями, увидеться с  любимыми учителями.

 Вспоминает Гавричков М. М. выпускник 1971 года : « Жизнь в школе была насыщенной и интересной. С уважением относились к учителям. Учились в две смены. Занятия заканчивались поздно, а потом мы шли на спортивные секции: волейбол, гимнастика, лыжи. Запомнились демонстрации, и как к ним готовились. Проводили генеральные уборки в школе, субботники, заготавливали дрова. Все это было с энтузиазмом, с моментом соревновательности. Особое место в жизни школы занимали районные спартакиады». 

Из воспоминаний выпускницы 1981 года Белоусовой  (Гавричковой) Л.М. , ныне директора нашей школы: « Наиболее запоминающимися были такие мероприятия, как сбор металлолома и макулатуры, субботники по заготовке дров, спортивные соревнования. А также хорошо помню осенние полевые работы, вовремя которых старшеклассники помогали совхозам и колхозам нашего района собирать урожай. Вообще наш выпуск был очень дружным, всегда активно принимали участие в смотре, демонстрации».

Вспоминает о выпуске 1986 года Шипулина Г.А., учитель биологии: «Это был яркий выпуск! Умные, свободолюбивые, настойчивые, сильные и упрямые ребята, увлеченные спортом! А какие они были артисты и певцы. Всех ребят я помню и слежу за их судьбой.»
Вот так жила в прошлом наша школа. Такими были люди. Наша школа и сегодня славится добрыми традициями. Вот, например мы проводили опрос на тему «Добрая встреча», целью этого анкетирования было выявление необходимости проведения вечеров встреч выпускников. Охват аудитории был 100%, и можно сделать вывод, что такая традиция в школе необходима.  Мы стараемся, чтобы все хорошее в нашей школе развивалось и множилось. Ведь все что нас окружает – это и есть настоящая родина. А с этим, в памяти встаем многое.
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