Здесь моя деревня…

Красноярский край – это место, наполненное  сплошными красотами. Знаменитый Енисей помогает людям,  ГЭС – дает электроэнергию. Очень много полезных ископаемых в нашем крае. Реки и озера полны рыбы, леса богаты орехом, ягодами, грибами, пушниной. Люди заняты в промышленности, в сельском хозяйстве. Действуют заводы и фабрики.

Мы, сельские жители, конечно же, приезжаем в город Красноярск посетить зоопарк, музеи, парки культуры, так в Тасееве мы ходим в музей на выставки, в РДК на спектакли и концерты.

Но все – таки свою деревню Щекатурово  я люблю больше всего. Я привык к своей деревне. Восхищаюсь ее простотой, красотой, добротой. 

У нас очень хорошо, особенно летом. И люди у нас хорошие.

В деревне можно развивать промышленность, сельское хозяйство, коневодство. Можно заниматься овощеводством, цветоводством, разведением плодовых деревьев, зерновых, овощных  культур.

Вот сколько дел в деревне!   У нас зимой отлично можно покататься на санках, лыжах, на коньках. Приезжайте в гости!

Хочу рассказать вам о своем доме, точнее о хозяйстве, кто в нем есть и как кого зовут.

В селе коровы обязательно нарекаются кличкой, вот у меня, например коров зовут так:  Доча,  Апрелька,  Красатуля, Муха. По кличке сразу можно себе представить  ее обладательницу.

Выведет пастух ранним утром стадо в поле. Пасутся коровушки, а вечером домой – на дойку. Доит хозяйка коровку, приговаривает, по имени ласково называет кормилицу. И правда, кормилица, сколько пользы от коровы! Масло, сметана, творог, такого в городе не купишь. Кто не пил парного молока – тот не знает вкуса лета!

А еще деревня не имеет смысла без кур, коз, овец. Вольготно им в деревне, хорошо, привольно. Как нигде лучше.

Я вырос в деревне и горжусь этим, многое умею делать сам. Люблю пасти коров на речке.

У меня есть мечта: окончу школу и  займусь коневодством. Два  года назад родители мне купили коня. Я назвал его Мудрый. Я ухаживаю за ним, кормлю овсом, купаю в реке, чищу.

Может, кого- то  заботы деревенские совсем  не привлекают, а я счастлив от того, что родился, вырос и живу в деревне. Я считаю, что у нас есть все для  хорошей жизни. Главное  - желание, любовь к труду и родной деревне.
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